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Emri dhe mbiemri i NXENESIT ......cvvveveeiie ettt

Shkolla

Udhézime:

Koha: Keni 200 minuta qé t’u pérgjigjeni 120 kérkesave (pyetjeve). Koha numérohet prej
momentit kur do té filloni t’i zgjidhni kérkesat.

Si té veproni?

1.

)

ok

Plotésojini me kujdes, sipas udhézimeve, té gjitha kodet (né rreth), pér: komunén, shkollén,
paralelen, numrin e ditarit. Nése kéto té dhéna nuk i plotésoni sakté, nuk do t& mund té nxirret
rezultati i testit tuaj.

Para se t€ filloni t’u pérgjigjeni pyetjeve, getésohuni plotésisht, sepse kjo do t’ju ndihmojé.
Lexojini me kujdes kérkesat dhe pastaj shénojeni vetém pérgjigjen e sakté, nga 4 mundésité e
dhéna, pér té cilén besoni se éshté e sakté.

Fleta e pérgjigjeve duhet té plotésohet vetém me laps té thjeshté - laps HB.

Mbusheni kodin (né rreth) e pérgjigjes sé sakté me laps té thjeshté, pa e shkarravitur jashté.
Shih shembullin e méposhtém.

Numri 1 (njé) paraget numrin e Pérgjigjja e sakté, né Fletén e
pyetjes né fletén e pérgjigjeve pérgjigjeve, duhet plotésuar né kété

ményré me laps té thjeshté HB

o

10.

11.

Kini kujdes gé pérgjigjen e sakté té njé pyetjeje té mos ia vendosni

pyetjes tjetér té radhés.

NEé Fletén e pérgjigjeve nuk bén té shkruani tjetér gjé, pérvec pérgjigjeve pér té cilat jeni té
bindur se jané té sakta.

Pérgjigjet e sakta plotésohen njékohésisht — né Test dhe né Fletén e pérgjigjeve.

Cdo lloj llogaritjeje mund ta béni né fagen e fundit té testit, ndérsa né fletén e pérgjigjeve nuk
bén té shkruani tjetér gjé, pérvec pérgjigjeve, pér té cilat jeni té bindur se jané té sakta.

Mos humbni kohé me pyetjet gé nuk i dini, sepse koha mund té mos ju mjaftojé pér pyetjet e
tjera.

Pérdoreni deri né fund kohén e testimit, n€ ményré g€ t’u pérgjigjeni t€ gjitha pyetjeve.



GJUHE SHQIPE

Lexo fragmentin e dhéné dhe pérgjigju pyetjeve gé vijojné.

- Ku ta gjesh kété gé té jesh né burg dhe t'i dérgosh katér leké né dité familjes. Mua mé ra bretku
dhe nuk fitoj njé lek né ditel - shtoi me z& té larté Gjiké Argjiri.
- Burgu éshté i réndé! Pa shikoje se si éshté katandisur i gjori Kolé! - tha Gjiké Nina - Ku jemi
mésuar ne me burgje! Po nuk na pa dielli pérdité e po nuk u shtrimé né dyshemené toné, vdesim
shpejt.

Pasi folén pér burgjet dhe pér ligjet, pér fajdexhité dhe pér borxhet, prisnin té merrte fjalén Gjiké
Meértiri, se Gjiké Mértiri ishte i vetmi njeri i ligjeve. Ai kishte mbaruar né Francé drejtési dhe i dinte
té gjitha. Ai e kuptoi nga shikimet gé i hidhnin, prandaj 1éshoi kété shprehje, nga e cila uné nisa té
mendoja ndryshe dhe té shkruaja kété rréfim té vérteté.

- Kohé té véshtira pér njeriun e ndershém! tha Gjiké Mértiri. Kur i tha kéto Gjiké Mértiri, uné e
shikova né sy. Ai, me até fytyré té bardhé dhe me ato syze pa rrathé, shikonte Kolén. Dhe Kola
pinte duhan sikur té ishte né burg. - Sipas teje, o Gjiké Mértiri, gé ke marré diplomé drejtésie né
Francé, kurse shumica joné ka fituar veremin nga minierat e Santetienit dhe té Firminés - dhe i
hodhi njé shikim Mitros - kush éshté i ndershém dhe kush pa nder? - e pyeti duke mbledhur kémbét
dhe duke u kapardisur Gjiké Argjiri.

,,Njé emér né katér rrugé” Petro Marko

1. Motivi mbizotérues gé pérshkon té gjithé fragmentin éshté:
politik

kulturor

religjioz

historik

COow>

2. Elementet letrare té kétij fragmenti jané tipike pér letérsiné e periudhés sé:
A. romantizmit
B. realizmit
C. modernizmit
D. klasicizmit

3. Njé nga plagét mé té dhimbshme njerézve té kétij fshati ua kishte shkaktuar:
A. burgu
B. lufta
C. Kurbeti
D. pushteti

4. Fjalai latuar do té thoté:

A. ingurosur
B. indrydhur
C. igdhendur
D. itopitur

5. Ideja themelore e fragmentit mé sé miri pérmblidhet né fjaling:
Gjiké Mértiri ishte i vetmi njeri i ligjeve

Ishin kohé té rénda pér njerézit e ndershém
Kola pinte duhan sikur té ishte né burg

Gjika kishte marré diplomé né Francé

COw>




6. Meényra e jetesés e kétyre njerézve shihet nga bisedat gé i preokupojné ata. Kjo mé sé miri
pasqyrohet né fjaliné:
A. Ai kishte mbaruar né Francé drejtési dhe i dinte té gjitha
B. Nisa té mendoja ndryshe dhe té shkruaja kété rréfim té vérteté
C. Shumica ka fituar veremin né minierat e Santetienit dhe Firminés
D. Folén pér burgjet dhe pér ligjet, pér fajdexhité dhe pér borxhet

7. NEé strukturén “Burgu éshté i réndé”, mbiemri “i réndé” éshté né shkallén:
A. pohore
B. sipérore
C. krahasore té sipérisé relative
D. krahasore té sipérisé absolute

Lexo paragrafin e dhéné dhe pérgjigju pyetjeve gé vijojné.
Mu desh pra me djersé té médha me gituné mbi drité shumé fjalé plaka e té harrueme, pér ta marré
mbrapa urdhénin’ e Biblijs€, tue u njimenduné heré gjuha jon€ me té€ italianesé€, heré kjo me tanét,
andaj po druej se ka me dalé vepra pakézé e merzicime.

(1685)

8. Meqe libri éshté shkruar edhe né shqip edhe né italisht, autori né kété parathénie, shpreh
drojén e tij se libri do té dalé paksa i mérzitshém, pér shkak té:
A. Fjaléve té vjetra shqipe qé kishte nxjerré né drité
B. Pérdorimit té shumé fjaléve nga italishtja
C. Shkallés jo té duhur té zhvillimit té shqipes sé shkruar
D. Pérshtatjes sé shgipes me italishten dhe anasjelltas

9. Neé té gjitha veprat gé i takojné periudhés sé njohur si Letérsia e Vjetér Shqiptare, mbizotéron
tematika:

kombétare

sociale

religjioze

erotike

OOw>




Lexo vargjet e dhéna dhe pérgjigju pyetjeve gé vijojné.
Pér ju do té rri té tretem,

Asnjé ciké té mos mbetem,

Té digjem e té ganj me lot,

Se déshirén s'e duronj dot.

Uné zjarrit nuk i druhem

Dhe kurré s'dua té shuhem,

Po té digjem me déshiré,

Sa té munt t'u ndrinj mé miré.

10.

11.

12,

13.

14.

Vetja gé flet né kété pjesé té poemés - éshté qiriri. Né letérsi, kur njé trupi a sendi i jepen
atribute njerézore, kemi té béjmé mé figurén e:

COw>

epanastrofesé
personifikimit
anadiplozés
oksimoronit

Fragmentin, si né vargun “sa t€ munt t'u ndrinj mé miré”, si edhe gjithé poeziné e pérshkon
njé nga tiparet e letérsisé sé Rilindjes, té njohura si frymé:

COw>

iluministe
romantike
realiste

religjioze

Né shqgipen e sotme standarde vargu “Sa té munt t'u ndrinj mé miré.”, meqgé i drejtohet vetés
sé dyté, do té duhej shkruar:

OOw>

Sa té mund t'u ndriqoj mé miré.
Sa té mund t'u ndricoj mé miré.
Sa té mund t'ju ndrigoj mé miré.
Sa té mund t'ju ndrigoj mé miré.

Naim Frashéri dhe rilindésit e tjeré pérpigeshin ta pastronin gjuhén shqgipe nga fjalét e huaja
duke futur né pérdorim terma si “dheshkronjé” pér gjeografi etj. Fryma e till€ i bén ata qé né
kuptim té pérdorimit té gjuhés té njihen si:

A
B.
C.
D.

nacionalisté
orientalisté
puristé
oksidentalist

Rima né kété poezi éshté:

OOw>

AABB
ABAB
ABBA
BAAB




15. Poezité e rilindésve shquhen pér metrikén e rregullt. Vargjet e késaj poezie jané:
gjashtérrokéshe

shtatérrokéshe

tetérrokéshe

néntérrokéshe

COw>

Lexo tekstin e dhéné dhe pérgjigju pyetjeve gé vijojné.

Nisma e partive opozitare pér shpérndarjen e Kuvendit té Kosovés mund ta véré né rrezik miratimin
e buxhetit pér vitin e ardhshém. Analistét shfagén frikén e tyre pér mundésiné gé shérbyesit civilé
té mos marrin rrogat e tyre né fund té janarit. Sipas projektligjit té prezantuar né Kuvend, buxheti i
Kosovés pér vitin e ardhshém éshté rreth 1.5 miliardé euro apo 300 milioné mé i larté sesa ai i kétij
viti. Mirépo, ministri i financave i tha gazetarit toné se né rastet kur déshton miratimi i buxhetit
shérbyesit civil marrin rrogat e tyre té janarit, pasi njésité buxhetore marrin njé té dymbédhjetén e
buxhetit vjetor té vitit paraprak. Lajmin qé dégjuat e ka pérgatitur gazetari yné.

16. Lajmi kryesor né kété raport éshté:

Ministri i financave jep njé deklaraté
Shérbyesit civilé jané té shqetésuar
Buxheti rritet pér 300 milioné euro
Buxheti rrezikon té mos miratohet

COow>

17. Ky raport kryesisht mbéshtet né hipotezat e analistéve. | vetmi informacion i besueshém dhe i
mbéshtetur né fakte éshté:

Partité opozitare do té arrijné ta shpérndajné Kuvendin

Ligji pér Buxhetin nuk do t& mund té miratohet

Shérbyesit civilé mund té mos marrin rrogat e tyre té janarit

Shérbyesit civilé do té marrin rrogat e tyre té janarit

COow>

18. Njé nga elementet e kétij lajmi na bén me dije se lajmi éshté dhéné né:
televizion

radio

gazeté

agjenci

COow>

19. Né kété lajm analistét e véné theksin te:

Nisma e partive opozitare pér shpérndarjen e Kuvendit
Mundésia e shpérndarjes sé Kuvendit té Kosovés
Shgetésimi se punétorét mund té mbeten pa rroga
Rreziku gé té mos miratohet ligji pér buxhetin

COow>




20. Nése periudhén “4i nuk erdhi né dasmé, megjithése ishte i ftuar” , e kthejmé né periudhé me
marrédhénie shkakore, ajo bén:
A. Ainuk erdhi né dasmé, megé nuk ishte i ftuar.
B. Ai nuk erdhi né dasmé, ndonése nuk ishte i ftuar.
C. Ai nuk erdhi né dasmé, ndérsa nuk ishte i ftuar.
D. Ai nuk erdhi né dasmé, megenése ishte i ftuar.

21. Neéfjaliné “Ai nuk erdhi né dasmé”, theksi logjik bie mbi fjalén:
A. Ai
B. nuk
C. erdhi
D. dasmé

22. Né togfjaléshin “akt solemn’’, fjala “solemn” éshté:
emer

péremér

ndajfolje

mbiemér

COow>

Lexo fragmentin e dhéné dhe pérgjigju pyetjeve gé vijojné.
Uné jam pérfagésues i kétyre kohéve dhe i luftérave té tanishme gé mbushin artin tim. Ju do té mé
falni nése kam zgjeruar falénderimin tim pér té pérfshiré té gjithé ata qé mé takojné, madje edhe té
harruarit e késaj toke, té cilét né kété cast lumturie té jetés sime mé dalin pérpara mé té vérteté sesa
veté frazat e mira, mé té larté se vargmalet e mia, mé té gjeré se ogeani.

Pablo Neruda (13 dhjetor 1982)

23. Fragmenti i mésipérm éshté shképutur nga njé:
A. prozé poetike
B. artikull
C. fjalim
D. kritikeé letrare

24. Autori, né kété fragment, shpreh:

Vizionin ndaj kohéve dhe luftérave té tanishme
Historiné e tij té lavdishme si shkrimtar
Habiné e tij pér vargmalet dhe ogeanet
Ndjesiné e vecanté pér té harruarit e késaj toke

COow>

25. Nga fjalia: “Uné jam pérfagésues i kétyre kohéve dhe i luftérave té tanishme gé mbushin artin
tim“, del se autori shpreh:
A. ndjesiné pér temat e realitetin né té cilin jeton
B. idené pér shkuarén dhe té tashme
C. aludimin pér historiné e luftérave té tanishme
D. preferencat e tij pér aktualizimin e miteve nacionale




Lexo vargjet e dhéna dhe pérgjigju pyetjeve gé vijojné.
Akoma té luftoj né kété det
té dhembjes kryelarté e té mérzitur,
n’se qielli duket vazhdimisht krenar
gjithnjé i mbyllur nga reté e nga smira?

Cdo lule m’éshté mbuluar nga bryma,
iku ¢do lutje e imja bashk’ me erén,
u thye ¢do shpresé e imja rinore.
(Zef Serembe, Njé vashéze)

26. Kéto strofa jané marré nga njé sonet, i quajtur ndryshe edhe tingéllimé. Soneti pérbéhet nga:
Njé katrené e dy tercina
Dy katrena e dy tercina
Dy katrena e tri tercina
Njé katrené e tri tercina

COow>

27. Soneti gé, réndom, nga germat e para té vargjeve sajon emrin e personit té cilit i kushtohet,
jep:

anaforén

epiforén

akrostikun

epilogun

COow>

Lexo paragrafin e dhéné dhe pérgjigju pyetjeve gé vijojné.

Vec ndjenjés dhe kuptimit té dashurisé e té dhembjes, né poeziné e kétij autori, kemi vargje poetike
e narrative me ngarkesé té ndryshme té shprehjes emocionale, gé vjen nga ndjeshméria e tij ndaj
stilit e temave. Jepen forma té befta té kuptimit e t€ emocionit njerézor, té pérjetuara nga njeriu té
cilit i ndodhin gjéra té habitshme.

28. Paragrafi i mésipérm éshté shképutur nga njé shkrim mé i gjaté gé i takon:
A. Kritikés letrare
B. publicistikés
C. shkrimit gazetaresk
D. letérkémbimit

29. Togfjaléshat e pérdorur, si: vargje poetike e narrative; ndjeshméria ndaj stilit; ndjeshméria
ndaj temave, jané shprehje leksikore té ligjérimit:
A. frazeologjik
B. té folur
C. té figurshém
D. profesional




Lexo paragrafin e dhéné dhe pérgjigju pyetjeve qé vijojné.

Kam paré shtépiné té nxiré e té shembur, babén té vdekun e harru, nanén gjallé e verbu. Edhe kam
paré se vasha ime po martohet. Uné ve¢ njé naté kam ndej martu me vashén time, té€ nesérmen mé
erdhi karté té nisem pér lufté.

30. Nga personazhet dhe elemente té tjera mund té kuptohet se ky fragment éshté nxjerré nga
legjenda shqiptare e njohur si legjenda e:

ringjalljes

rinjohjes

murosjes

véllavrasjes

COow>

31. Nga ky tekst, ku flet personazhi kryesor, mund té vérehet se ai ishte i:
druajtur

inatosur

shqetésuar

ngurté

COow>

32. Né fjaling “Kam paré shtépiné té nxiré e té shembur...”, kryefjala mungon, por ajo mund té
kuptohet nga fjala:

. kam

paré
shtépiné
té nxiré

COow>

33. Né kété fragment hasen disa elemente dialektore té:
A. arbérishtes
B. arvanitishtes
C. toskérishtes
D. gegérishtes

34. Njé nga fenomenet fonetike té shqipes éshté edhe shndérrimi i tingujve g-gj, k-q, r - j. Ky
fenomen né fonetiké éshté i njohur si:
A. palatalizim
B. metafoni
C. apofoni
D. rotacizém




Lexo periudhén e dhéné dhe pérgjigju pyetjeve gé vijojné.
Drejtori insistoi gé uné nuk duhej me nis punén né punétori, megjithése nuk isha pranuar me dalé
né terren.

35. Periudha e mésipérme éshté me marrédhénie:
A. kushtore
B. lejore
C. pérqgasore
D. kundérshtore

36. Forma gege e shprehjes “me nis”, né periudhen e mésipérme duhet té zévendésohet me:
A. paskajoren standarde
B. pjesoren standarde
C. lidhoren standarde
D. pércjelloren standarde

37. Forma e paskajores gege ,,me nis’’ né shgipen standarde duhet té zévendésohet me:
té nisur

nisur

duke nisur

pér té nisur

COow>

38. Fjala e huazuar “insistoi "mund té zévendésohet nga fjala shqipe:
A. kémbénguli
B. u pérkushtua
C. umundua
D. vértetoi

39. Tekemri,,drejtori’’, formati “i” né fjaléformim éshté:
A. parashtesé
B. prapashtesé
C. mbaresé
D. pjeséz

40. Me cilén lidhéz sinonimike do té mund té zévendésohej lidhéza “megjithése”, pér t’ia ruajtur
térésisht kuptimin dhe llojin e marrédhénies késaj periudhe: ,,Drejtori insistoi gé uné nuk
duhej me nis punén né punétori, megjithése nuk isha pranuar me dalé né terren’’

A. megenése
B. prandaj
C. pasigé
D. edhe pse

41. Cilafjali éshté e shkruar drejt?
A. Ne kemi bleré pesé bileta, pér té luajtur pér javén e ardhshme.
B. Ne kemi bleré pesé bileta pér lojén e javés sé ardhshme.
C. Ne kemi bleré pér javén e ardhshme pesé bileta, pér té luajtur.
D. Ne kemi bleré pér javén e ardhshme pesé bileta té lojés.
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42.

43.

44,

45,

46.

47.

Cila nga strukturat e fjalisé éshté e rregullt?

A. Né muajin mars ne pér festén e Dités sé Verés né Elbasan do té udhétojmé dhe njé festé
e mrekullueshme presim té jeté.

B. Né muajin mars ne pér festén e Dités sé Verés né Elbasan do té udhétojmé dhe njé festé
presim té jeté e mrekullueshme.

C. Ne do té udhétojmé né muajin mars pér festén e Dités sé Verés dhe presim té jeté njé
festé e mrekullueshme.

D. Ne do té udhétojmé né muajin mars pér festén e Dités sé Verés dhe té jeté presim njé
festé e mrekullueshme.

Nése procesi rréfimor, né njé prozé epike, ka sé paku tre protagonisté: ai gé flet, ai té cilit i
flitet, ai pér té cilin flitet — atéheré, sipas késaj renditjeje, kemi pérfytyrimin pér:

A. rréfyesin, lexuesin, personazhin

B. lexuesin, personazhin dhe autorin

C. lexuesin, personazhin dhe rréfyesin

D. autorin, rréfyesin dhe personazhin

Pyetja e paré né té cilén poetika duhet té japé pérgjigje éshté:
A. C'éshté gramatika?
B. C’éshté letérsia?
C. C’Eshté struktura?
D. C’éshté prozodia?

Cili 8shté dokumenti i paré i shqipes sé shkruar:
A. Meshari i Buzukut
B. Ungjilli i pashkéve
C. Fjalori i Arnold Von Harfit
D. Formula e pagézimit

Nga cila fjali mund té njohim njérén nga té vértetat e té genit poet?
A. Poet vetém mund té lindésh, nuk mund té béhesh.
B. Poet nuk mund té béhesh, vetém kur do té lindésh.
C. Poet, vetém kur do té lindésh, mund té béhesh.
D. Poet i vetém mund té béhesh, kur do té lindésh.

Epokat e ndryshme té letérsisé botérore shquhen me autoré dhe veprat e tyre, si:

A. V. Géte “Parajsa e humbur”, Milton “Fausti”, Xh. Bajron “Shtegtimet e Cajlld
Haroldit”, L. Tolstoj “Lufta e pagja”.

B. V. Géte “Fausti”, Milton “Parajsa e humbur”, Xh. Bajron “Shtegtimet e Cajlld
Haroldit”, L. Tolstoj “Lufta e pagja”.

C. V. Géte “Shtegtimet e Cajlld Haroldit”, Milton “Parajsa e humbur”, Xh. Bajron,
“Fausti”, L. Tolstoj “Lufta e pagja”.

D. V. Géte “Fausti”, Milton “Parajsa e humbur”, Xh. Bajron “Lufta e pagja”, L. Tolstoj
“Shtegtimet e Cajlld Haroldit”.
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48. Letérsia botérore moderne, shquhet me autoré dhe veprat e tyre, si:

A. Xhejms Xhojs, “Njéqgind vjet vetmi”, Gabriel Garsia Markez “Uliksi”, Ernest Heminguej
“Plaku dhe deti”, F. Kafka “Késhtjella”.

B. Xhejms Xhojs “Késhtjella”, Gabriel Garsia Markez “Njéqind vjet vetmi”, Ernest
Heminguej “Plaku dhe deti”, F. Kafka “Uliksi”.

C. Xhejms Xhojs “Uliksi”, Gabriel Garsia Markez “Njéqind vjet vetmi”, Ernest Heminguej
“Plaku dhe deti”, F. Kafka “Késhtjella”.

D. Xhejms Xhojs “Uliksi”, Gabriel Garsia Markez “Késhtjella”, Ernest Heminguej “Plaku
dhe deti”, Franc Kafka “Njéqind vjet vetmi”.

49. Mbiemér i panyjshém éshté shprehja:
afér

krenar

e bukur

I shémtuar

oo w>

Lexoni fragmentin mé poshté dhe pérgjigjuni pyetjeve gé vijojné.
| dashur Maks
Ndruhem se késaj here nuk do ta hedh dot. Mbas njé muaji me ethe polmonare, tani mund té kem
ndonjé pneumoni; nuk mund té rri pa té shkruar dhe shpresoj se kjo do té ndikojé pér dicka.
Kjo rrethané mé shtyn té shpreh déshirén lidhur me shkrimet e mia:
T€ mbahen vetém kéta libra: “Gjykimi”, “Zjarrtari”, “Metamorfoza”, “Kolonia ndérshkimore”,
“Mjeku i fshatit” dhe “Artisti i uris¢”
(Kopjet e pakta t&€ “Soditje” nuk &shté nevoja t€ zhduken. Njé puné mé pak pér ty; vetém me kusht
gé mos té ribotohet).
Kéta libra dhe tregime mund té ruhen, por kjo nuk do té thoté se kérkoj gé té rishtypen pér
pasardhésit, pérkundrazi, po té fshihen fare, do té plotésohej déshira ime. Por, megé jané, nése
ndokush déshiron t’i mbajé, le t’i ruajé.
Pér sa i pérket shkrimeve té tjera (gjithcka éshté botuar né revista, doréshkrimet e té gjitha letrat) e
cdo gjé qé€ do té té bjeré né dor€, apo do t’i marrésh prej atyre, qé€ 1 kané, (ti shumé prej tyre i njeh,
sidomos N.N. e mos harro edhe disa fletore gé i ka N.), té gjitha duhet té digjen, pa asnjé
pérjashtim, e mundésisht, pa i1 lexuar fare (po deshe t’u hedhésh nj€ sy, béje, por askush pérvec
teje).
Té lutem ma kryej sa mé paré kété porosi.

Franci

(Letér e Franc Kafkés drejtuar Maks Brodit)

50. Cila éshté ményra mé e miré pér té gartésuar shprehjen: nuk do ta hedh dot, né fjaling:
“Ndruhem se késaj here nuk do ta hedh dot”?
A. nuk do té mund ta flak sémundjen
B. nuk do té arrij té heq doré nga vetmia
C. nuk do té arrij té largoj frikén
D. nuk do té mund ta ndérpres mjekimin
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51.

52.

53.

54.

55.

56.

Fjalia: Té mbahen vetém kéta libra: “Gjykimi”, “Zjarrtari”, “Metamorfoza”, “Kolonia
ndérshkimore”, “Mjeku i fshatit” dhe “Artisti i urisé”, shpreh piképamje klasifikuese, sipas
té cilit kérkohet té ruhen kéto libra. Ky géndrim i kétij autori pérkon me:

A. mendimin e kritikés letrare

B. piképamjen estetike té autorit

C. pérmbajtjen morale té veprave

D. reagimin e njohur té lexuesve

Qéndrimi i autorit, né fjaliné: Kopjet e pakta té “Soditje ” nuk éshté nevoja té zhduken... vetém
me kusht gé mos té ribotohet, éshté:

A. dyshues

B. argumentues

C. pajtues

D. vlerésues

Kjo letér pér nga pérmbajtja éshté njé:
testament

memoar

pérshéndetje

urdhér

COow>

Fjalia: Kéta libra dhe tregime mund té ruhen, por kjo nuk do té thoté se kérkoj gé té rishtypen
pér pasardhésit, pérkundrazi, po té fshihen fare, do té plotésohej déshira ime, dominohet nga
mendimi pér librat dhe tregimet té cilave u referohet autori, gé ato té:

ribotohen né njé kohé tjetér

ndalohen pér lexim

botohen pér pasardhésit

mos ribotohen fare

COow>

Nga fjalia: Pér sa i pérket shkrimeve té tjera (gjithcka éshté botuar né revista, doréshkrimet e
té gjitha letrat) e ¢do gjé qé do té té bjeré né doré, apo do t’i marrésh prej atyre, qé i kané, (ti
shumé prej tyre i njeh, sidomos N. N. e mos harro edhe disa fletore gé i ka N.), té gjitha duhet
té digjen, pa asnjé pérjashtim, e mundésisht, pa i lexuar fare (po deshe t’u hedhésh njé sy,
béje, por askush pérvec teje), konstatojmé se fryma dhe géndrimi i autorit gé ta shkatérronte
até qé kishte shkruar, éshté pér:

A. shkrimet e botuara né revista, si dhe doréshkrimet e letrat

B. shkrimet e botuara né revista, si dhe letrat gé gjenden te N

C. shkrimet e botuara né revista, si dhe shkrimet gé i kané té tjerét

D. shkrimet e botuara né revista, si dhe shkrimet gé i kané N. N.

Nga leximi i késaj letre (kétij fragmenti), cili nga mendimet éshté mé i géndrueshém?
A. Mosbesimi ndaj migésisé, i Kafkés, éshté mé i fugishém se besimi.
B. Shpresa pér t’u shéruar, e Kafkés, éshté mé e fuqishme se déshpérimi.
C. Vlerésimi ndaj veprés sé vet, i Kafkés, éshté mé i fugishém se dyshimi.
D. Déshira e krijimit e Kafkés, &shté mé e fugishme se e mohimit té krijimit.
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57. Fjalia: “Ne do té presim kétu kot e ai s do té vijé” éshté shprehje e njé:
A. pritjeje ngushélluese
B. pritjeje té pashpresé
C. pritjeje té padobishme
D. pritjeje té hidhur

58. Cilén késhillé ua jepni lexuesve gé té njohin njé realitet historik?

Té lexoni njé libér pér zhvillimin e institucioneve té kulturés né kohén e ideologjisé.
Té lexoni njé libér kundér té panjohurave dhe té fshehtave né jetén e pérditshme.

Té lexoni njé libér pér réndésiné e lirisé né shogérité gé synojné demokraciné.

Té lexoni njé lib&r kundér projektimit té géllimit pér zgjidhjen e konfliktit me dhuné.

COow>

59. Cila nga fjalité shpreh njé habi?
Njé mace hyri né dhomé
Macen e pashé né dhomé
Né dhomé genka macja
Macja erdhi né dhomé

COow>

60. Me cilén nga shprehjet jepet autori i pazbuluar (i panjohur) i njé vepre apo doréshkrimi, i cili
nuk mund té identifikohet?

autori klandestin

autori anonim

autori konfidencial

autori misterioz

OOw>
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ENGLISH LANGUAGE

61. Choose the correct alternative to complete the following sentence:

Did you know that I have won a scholarship? You didn’t. Well, I was paid the total of £2,632.
is a lot of money for me.

A. two thousand, six hundred thirty and two pounds

B. two thousand and six hundred and thirty-two pounds

C. two thousand, six hundred, thirty-two pounds

D. two thousand, six hundred and thirty-two pounds

62. Look at the table below and choose the correct answer:

ENGLISH MATHEMATICS | GEOGRAPHY ARTS
CLASS 1A 4.52 3.22 4.05 3.86
CLASS 1B 3.37 2.65 3.93 2.99
CLASS 1C 2.89 4.02 4.15 3.01
CLASS 1D 3.96 4.25 3.76 4.10

A. Class 1B has a higher average grade in geography than in English.
B. Class 1A has a higher average grade in maths than class 1C.

C. Class 1D has a lower average grade in arts than class 1A.

D. Class 1B has a higher average grade in geography than class 1D.

63. Read the following sentences carefully:
1. I'msorry to hear that. | hope it's not too bad.
2. Well, I hope she feels well soon.
3. Good morning, Washington Grade School, this is Chris. How may | help you?
4. Thank you. Do you think I could get her homework for today?
5. No, no she has a little fever and a cough. Nothing too serious.
6. Good morning, this is Alice Smith. I'm calling for my daughter, Judy. She's not feeling well
today.
The correct order of sentences to form a dialogue is:
A 631254
B. 361524
C. 362415
D. 634512

64. ONLY ONE of the words can be used to complete the sentence. Which one?
The airport is pretty old and is on the edge of the city, next to the motorway.
placed
found
situated
existing

COow>

65. Which question or response fits the situation?
Joe: Is that a new dress?
Sue: Yes, do you like it?
Joe:

Of course it isn’t.
No, it isn't.

Of course | am!
Yes, it suits you.

COow>
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66. You can see your guest is nervous.
You say: ‘Make yourself at home.” because
A. you are nervous
B. you want to make her feel at ease
C. you want her to be a good guest
D. you want her to help you with the dinner

67. Choose the correct answer to complete the sentence:

| want to introduce you to some people. They are some old friends
of mine

of my

of me

of |

COow>

68. Choose the sentence which is in the past continuous tense:
A. He is waiting for you at the bus station.
B. They will be sleeping after supper.
C. He was watching TV at that time.
D. They had been working all day

69. The sentence ‘I have never been in the States.’ is in
A. Present continuous tense
B. Present perfect tense
C. Past continuous tense
D. Past perfect tense

70. Look at the following nouns. One of them does not exist. Which one?
A. advisor
B. collector
C. supervisor
D. intentor

71. Choose the best way to join the following sentences:
She is interested in the news.
She reads a newspaper every day.
A. She is interested in the news so she reads a newspaper every day.
B. She is interested in the news but she reads a newspaper every day.
C. She s interested in the news even though she reads a newspaper every day.
D. She is interested in the news although she reads a newspaper every day.

72. Choose the correct sentence:

Brenda which works for a company produces furniture.
Brenda which produces furniture works for a company.
Brenda works for a company which produces furniture.
Brenda produces furniture which works for a company.

COw>
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73. ONLY ONE of the following is a complete sentence. Which one?
A. Looking at the picture.

B. Susan and her fat, old cat.
C. Like to draw pictures.
D. He sat down.

74. Which word is different?
A. presenter
B. poster presentation
C. power point presentation
D. paper presentation

75. Choose ONE word to complete the TWO sentences given below:
He was excellent. He won the first .

She was watching the object in front of her.

match

round

square

part

COw>

76. Read the question below and choose the most suitable alternative to complete the sentence:
He asked: *Do you want to go to school?’
He asked me if :
A. | want to go to school
B. | have wanted to go to school
C. I'wanted to go to school
D. | had wanted to go to school

77. Inthe string of words: he, I, she, we, my, they, the word my is different because
A. it is a pronoun
B. it is an object pronoun
C. itis a personal pronoun
D. it is a possessive pronoun

78. The students will not have a lesson if the sign reads
A. No running in the school hall
B. Do not leave bags in front of this door
C. Class 4B — History teacher ill
D. No entrance to art room — use the other door

79. This is a sport in which athletes race against each other on water, using
boats and oars, over various distances, depending upon the type of race
and the discipline. This is also one of the oldest Olympic sports. The
sport is called

A. rowing

B. skating

C. polo

D. bowling
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80. David lives in a spacious house with his parents. Below is the house plan. Apart from the
kitchen, the dining room and the living room, there are two bedrooms. One is his parents’ and
the other is David’s bedroom. His parents’ bedroom is 3.60 X 3.30, whereas David’s bedroom
IS 2.70 X 3.00 metres.

Look at the house plan and choose the correct alternative:

= g
120" X A-0"
3,60 X 3,30

A. His parents’ bedroom is larger for 2.78m?.
B. His parents’ bedroom is larger for 3.78m?
C. His parents’ bedroom is larger for 4.78m?,
D. His parents’ bedroom is larger for 5.78m?.

81. Choose the most suitable alternative to complete this sentence:
What would you do if ?

A. you were me

B. you was me

C. had been me

D. would be me
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- Read the following text carefully and then answer the questions:

It was a late December night of the year 2009. The weather was very cold and a strong wind was
blowing. Thick snow had covered New York City and it seemed as if the snow would never stop.
There were few people in the streets and the traffic was moving slowly. Suddenly a cry broke the
silence of the night. This made the passers-by turn their heads in the direction the cry was heard from.
It seemed that someone was in danger and badly needed help.

Three young men had just got out of a pub when they heard the cry. They saw and elderly woman
who was lying on the pavement and was trying to get on her feet, and a man running away from her.
The woman had been punched and kicked, but, fortunately she was not seriously hurt. Some passers-
by had already gathered around the woman and were trying to help her get on her feet. Someone had
already called the ambulance and its siren could be heard wailing in the distance.

Seeing that the woman was not badly hurt and that she was being taken care, the three men decided to
chase the mugger. They ran after him as quickly as possible and when they were just about to catch
him, the mugger went into the railway station. They speeded up and almost caught him but were
turned back at the barrier since they had no tickets. That the incident happened as described above
was stated at the Central Criminal Court records.

The three men were refused to use of a telephone to call the police, so they bought platform tickets,
went into the station and caught the attacker. After having caught a youth of seventeen they had been
after, one of the pursuers had to go outside in order to make a 999 call. The three pursuers were very
much annoyed by this kind of treatment. However they were determined not to allow anything or
anyone jeopardize the mission they had assigned themselves to. By the arrival of the police and the
handover of the mugger to them their mission was successfully accomplished.

The case came to the court and the mugger, Steven Rogers was given a fair trial. After having
examined the evidence, the jury found the defendant guilty as charged and, consequently, the mugger
was sentenced to five years of imprisonment. The defendant earlier had admitted to have assaulted
another woman, Abigail Wilkins, aged sixty-seven.

The reporters who had gathered outside the court asked Judge Perkins to comment on the case. The
judge made a very brief comment. He said that this incident deserved to be brought to the attention of
the railway authorities, as well as to the attention of the public.

82. The most suitable title for the reading text is:
Winter in New York

Life night in New York

Crime in New York

Police in New York

oo w»

83. Choose the most suitable alternative to complete the sentence:

Steven Rogers

denied that he had robbed before
was sentenced to five years in jail
had assaulted Mr Perkins

had been pardoned

COow>
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84. Choose the most suitable alternative to complete the sentence:
Three men were stopped .

85.

The railway staff

86.

87.

88.

89.

90.

A. for trying to catch a train

B. for attacking a youth of 17

C. for attacking an elderly woman
D. for not having a ticket

Complete the sentence by choosing the most suitable alternative:

A. didn’t let the pursuers make an emergency call

B. didn’t recognize the pursuers

C. didn’t let the attacker make a phone call

D. didn’t let the pursuers outside to make a phone call

word barrier in the text is closest in meaning to
A. afence or gate
B. difficulty
C. problem
D. barricade

A 999 call is

a dangerous call

an emergency call

an invitation to a party
a call for celebration

COw>

‘The mugger was sentenced to five years imprisonment.’ In the text the mugger was sentenced
means he

read a sentence
wrote a sentence
asked for a sentence
was punished

Cow>

The traffic was moving slowly because .
A. there were few people in the street
B. there was no transport
C. the roads were dark
D. the roads were icy

There were few people in the street. were in the street.
A. A lot of people
B. Not many people
C. All people
D. No people
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MATEMATIKE

91. Nése a+b =25 dhe ax+bx =100, saéshté vlerae x ?

A 4
B. 8

C. 4(a+b)
D. 8(a+b)

92. Nése a®=2012, saéshté vlera e shprehjes (a+1)(a—1)—2010 ?

A -1
B. 0
C. 1
D. 2010

93. Eshté dhéné ekuacioni 2+X+1—-6=0. Saéshté vlerae 3x—27?

A 17
B. 22
C. 25
D. 30

94. Nése %x—4=—2 dhe 3y+1=y+7, saéshtévlerae x°-y ?

12
24
36
48

OO WP

95. Cila éshté moda pér té dhénat vijuese 5,7,6,3,5,7,9,1,6,5?
A. 55
B. 5
C. 7
D. 75
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96. Nijé lokal ka syprinén 70m?. Syprina rritet edhe pér 20% . Sa m? do t’i keté lokali?
A. 84m?
B. 86m?
C. 100m?
D. 120m?

97. Nése 0<x<1, cilingapohimet éshté i sakté ?

. x>x® . x*>x* . 1<x?
A. Vetém |I.
B. Vetém Il
C. Vetém III.
D. 1. .dhe Il

98. Sa éshté shuma e 80 numrave té paré natyroré?
A. S=3000
B. S$=3240
C. $=3600
D. S$=3840

4
99, Saéshté vlera e shprehjes: M =81- (%) +3/27 16+ (-1) -%— (-4) 2

A 3
B. -3
C. 15
D. _15

100. Sa éshté perimetri i figurés sé dhéné, nése c=[A B]=5cm

s =[E,D]=4cm dhe [C,D]=7—6b?

A. P=18cm
B. P=19cm
C. P=20cm Th
D. P=2lcm 6
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101. Pér transportimin e njé sasie té théngjillit nevojiten 24 kamioné me fugi transportuese 14
tonéshe. Sa kamioné me fugi bartése 12 tonéshe do té ishin té nevojshém pér transportimin e
sasisé sé njéjté té théngjillit?

A. 22
B. 24
C. 28
D. 30

102. Saéshté vlera e shprehjes ((— a)’ )4 -(— a )2 ‘a ?

A -a’
B all
C. a’
11
D. —a ey

103. Cili funksion i pérgjigjet grafikut t& dhéné ?

¥ -

A y=x*+4x K 1 2 3 2
B. y=x*-4x !
C. y=-x*-4x Z
D. y=-x*+4x B

-

104. Njé kopsht ka formén e drejtékéndshit me sypriné 300 m?. Cili ekuacion kuadratik i pérgjigjet
gé zgjidhjet e tij mundésojné gé kopshti té rrethohet me njé tel té gjaté 70m?
A. x> —-35x+300=0
B. x*+70x+300=0
C. x*—70x+300=0
D. x*+35x+300=0

X+2y=18
105. Saéshté ndryshimi i zgjidhjeve té sistemit té ekuacioneve . Zz _ } ?
A. x—y=10
B. x—y=12
C. x—-y=16
D. x-y=6
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106. Nése f(x)=x*-x dhe g(x)=2x-5, saéshté g(f(5))?

A. 15
B. 25
C. 35
D. 45

107. Né figurén e méposhtme pika U éshté

ndérmjet pikave V dhe T. Nése VT =31
njési gjatésie, atéheré sa éshté gjatésia e
segmentit VU ?

A. VU =8

B. VU =12

C. vu=14

D. VU =19

108. Saéshté diferenca numrave kompleks z, dhe z, té z,

paragitur né figuré ? 2
A 2+i '\
B. 2—1i

C. 4+1i
D. 4—1i

109. Vijané diagram tregon temperaturén mesatare ditore gjaté njé jave né Kosové. Sa éshté
temperatura mesatare e javés e shprehur né Celsius?

A.15°C
B.16°C

C.145°C 35
D.15.5°C Temperatura °c

30

25

20 & &

v v

EHéng E Martg E Mérkuré E Enjte EPremte EShtung E Diel
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110. Eshté dhéné bashkésia e numrave {1, 3, 5, 7}. Sa numra dyshifroré natyror mund té formohen
prej kétyre numrave né ményré gé shifrat té mos pérsériten ?
A 4

B. 6
C. 8
D. 10

111. Cila formulé i pérgjigjet figurés ? 5

A (svt)vu A %

B. (sAt)vu — :li
C. (svt)au u, -

D. -

(sAt)vu

112. Saéshté vlera e shprehjes 3v12 ++/27 ?
A. 63
B. 3./39
C. 93
D. 24/39

113. Pér a* =81, atéheré sado té jeté a° ?

A 27
1
27

c. -+
27

D. -27

114. Njé mall shtrenjtohet pér 25 %. Pas disa ditésh lirohet pér 25 %. Cili pohim éshté i sakté?
A. Kthehet né ¢gmimin fillestar
B. Kthehet né ¢gmimin mé té larté se ai fillestar
C. Kthehet né gmimin mé té ulté se ai fillestar
D. Kthehet né gmimin pér 5 % mé té larté se ai fillestar
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115. Cili ekuacion i pérgjigjet fjalisé “ Shuma e zgjidhjeve éshté 7, ndérsa prodhimi i tyre 1277
A. x*-7x+12=0
B. xX*+7x+12=0
C. x*-7x-12=0
D. x*+7x-12=0

116. Cili transformim gjeometrik éshté paraqgitur né figuré ?
A. Rotacionin
B. Translacion
C. Simetriné boshtore
D. Simetriné géndrore

117. Neé rrethin me diametér d éshté brendashkruar katrori. Sa éshé syprina e rrethit ?
A S=d’z
B. S=2d%x

1
C.Szzdzﬂ' d

D. S:Edzﬂ'
2

118. Né vargun arithmetik éshté dnéné a, =14, a, =17 . Saéshté a, ?

A7
B. 9
C. 10
D. 11

119. Klasa ka 32 nxénésve , secili prej tyre flet té pakten njéren gjuhé (frangjisht ose anglisht), 12
nxénés dijné vetém anglisht po ag vetém frengjisht. Sa nxénés dijné dy gjuhét ?
A. 6
B. 8
C. 10
D. 12

120. Nécilin piké funksioni  f(x) = 3 _12 (x#1) pret boshtin Oy ?
X_ ’
A 2
B. -2
C. -1
D. 1
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